

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΓΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ

**Να κατασκευαστεί ΧΥΤΑ στο Κ. Νευροκόπι****«Το Νευροκόπι είναι πιο κοντά από τις Σέρρες και η μεταφορά των απορριμμάτων θα έχει χαμηλό κόστος για όλους»**

Του Θανάση Πολυμένη

ΠΡΟΤΑΣΗ για τη δημιουργία ΧΥΤΑ στην περιοχή του Κ. Νευροκοπίου έκανε σε δημόσια δήλωσή του το περασμένο Σάββατο, ο δήμαρχος κ. Βασίλης Γιαννόπουλος, ώστε να γίνεται εκεί η μεταφορά των απορριμμάτων όλων των Δήμων του Νομού Δράμας.

Όπως είπε ο κ. Γιαννόπουλος, ενώ ο ίδιος είχε δημιουργήσει ΣΜΑ όταν ήταν δήμαρχος πριν την προηγούμενη τετραετία, η διαδικασία δεν εξελίχθηκε όπως έπρεπε, ενώ σημείωσε ότι προτίθεται να ζητήσει ευθύνες για τα λάθη και τις παραλείψεις που έγιναν. Όπως σημειώνει μάλιστα, θα κάνει σχετική πρόταση στο άτυπο συντονιστικό όργανο του Νομού (που έγινε χθες το μεσημέρι), ώστε να κατασκευαστεί ΧΥΤΑ στην περιοχή Νευροκοπίου για να γίνεται εκεί η μεταφορά των απορριμμάτων του Νομού, καθώς το Νευροκόπι είναι πιο κοντά από την περιοχή του Παλαιοκάστρου Σερρών και άρα θα είναι φθηνότερο το κόστος. Σημείωσε μάλιστα ότι, η λύση της κινητής μονάδας είναι πανάκριβη, ασύμφορη και το κόστος αναγκαστικά θα μετακυληστεί στους δημότες.

«Βρισκόμαστε μπροστά σε μια κρίσιμη περίοδο για τη διαχείριση των απορριμμάτων», είπε ο δήμαρχος Κ. Νευροκοπίου κ. Γιαννόπουλος και τόνισε: «Είναι μια πάρα πολύ άσχημη κατάσταση έτσι όπως εξελίχθηκε. Είμαι βαθιά στεναχωρημένος και θα έλεγα θυμωμένος, εμείς οι μικροί Δήμοι, και συγκεκριμένα ο Δήμος Κ. Νευροκοπίου, με τις συγκεκριμένες οικονομικές δυνατότητες που έχουμε, καλούμεθα να πάμε τα απορρίμματα τότε στις Σέρρες και μετά μας είπαν στο πουθενά! Στο πουθενά, ή προσιώνίζεται μια πανάκριβη λύση, κάτι περί δεματοποιήσεων ακούω εδώ στην περιοχή της Δράμας, κινητές μονάδες, οι οποίες όμως απ' ό,τι έχω πληροφορηθεί είναι πανάκριβες λύσεις και δεν μπορούν να μετακυλήσουν αυτό το κόστος στους φτωχούς και αυτούς που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στοιχειωδώς στις φορολογικές τους υποχρεώσεις προς την κεντρική κυβέρνηση, θα τους βάλουμε κι εμείς ένα δυσβάσταχτο επιπλέον κόστος για να μεταφέρουμε τα σκουπίδια.

Πιστεύω ότι αυτή η άσχημη κατάσταση δημιουργήθηκε από παραλείψεις, από βαρύτατες παραλείψεις, τις οποίες χρεώνω και στους εκπροσώπους του νομού, οι οποίοι περί άλλων τύρβαζαν τότε από εδώ και τότε από εκεί και νόμιζαν ότι αυτό ήταν μια υποχρέωση η οποία επιδέχεται και άλλες ερμηνείες, μπορεί να τη χρησιμοποιεί καθένας χωρίς να πιέζεται, χωρίς άγχος και ότι θα υπήρχε κάποια από μηχανής λύσης.

Εγώ σαν δήμαρχος Κ. Νευροκοπίου ανταποκρίθηκα άμεσα την προ προηγούμενη τετραετία που ήμουν δήμαρχος. Κατασκεύασα τον ΣΜΑ, ανταποκρίθηκα στον σχεδιασμό και ήμουν έτοιμος να μεταφέρω τα σκουπίδια

από το ΣΜΑ στο χώρο, τον ΧΥΤΑ που θα μου είχαν υποδείξει. Όμως αυτή η αλυσίδα δεν εξελίχθηκε έτσι. Οι επόμενοι δεν ήταν συνεπείς. Και τώρα με καλούν, τους δημότες Νευροκοπίου δια του δημάρχου, να ακολουθήσω μια πανάκριβη λύση.

Εγώ θα ζητήσω ευθύνες, γιατί δεν ανταποκρίθηκαν στις υποχρεώσεις τους αυτοί που έπρεπε βάσει του σχεδιασμού να συμμορφωθούν προς κάποιες λύσεις και προτάσεις. Έχουν ευθύνη απέναντι στους δημότες Νευροκοπίου για το κόστος που θα μετακυληστεί σε όλους. Έχω ήδη πάρει την εξουσιοδότηση από το δημοτικό συμβούλιο, να προτείνω χώρο για την κατασκευή ΧΥΤΑ στην περιοχή Νευροκοπίου. Δεν είμαστε μακριά. Είχα την εντύπωση εγώ, και γι' αυτό δεν είχα κάνει έγκαιρα την πρόταση προς τετραετία, ότι είμαστε μακριά. Αλλά όταν μου λένε να τα πάω στα Σέρρες, αυτό δεν είναι μόνο μακριά... οι Σέρρες είναι 200 χιλιόμετρα να πας και 200 να γυρίσεις, 400 χιλιόμετρα.

Το Νευροκόπι είναι 40 χλμ. να πας και 40 χλμ να γυρίσεις, 80 χλμ. Και δεν είναι καθόλου μακριά σε σχέση μ' αυτό που υποδείχθηκε και αποτέλεσμα και αντικείμενο ΚΥΑ. Άλλο αν ακυρώθηκε. Και σήμερα δεν ξέρουμε πού να πάμε εμείς τα σκουπίδια και με ποιο κόστος! Είναι καθοριστικό το κόστος! Εάν μας υποχρεώσουν... τα σκουπίδια θα τα φάει μοιραία η χαράδρα, όπως λέω χαρακτηριστικά και όχι η οργανωμένη διαχείριση.

Την πρότασή μου θα τη θέσω στη συνάντηση που θα έχουμε αυτές τις μέρες στο άτυπο συντονιστικό και θα δω τις αντιδράσεις τους, πώς θα το αντιμετωπίσουν. Πιστεύω ότι είναι μια λύση εφικτή, μπορεί ταχύτατα να υλοποιηθεί διότι υπάρχει κατάλληλος χώρος και θα έχει και χαμηλό κόστος για όλους».



ΦΩΤΟ Θ.ΠΟΛ.

**Ο δήμαρχος Κ. Νευροκοπίου κ. Βασίλης Γιαννόπουλος**